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Q1 How often do you visit Truleigh Hill in the South Downs National Park?
Answered: 104 Skipped: 3

TOTAL 104
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Once a year
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63.73% 65

4.90% 5

12.75% 13

18.63% 19

16.67% 17

6.86% 7

3.92% 4

27.45% 28

Q2 What was the reason for your visit?
Answered: 102 Skipped: 5

Total Respondents: 102  

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 SDNP Volunteer 6/5/2019 2:35 PM

2 Parish Council Visit 6/5/2019 10:30 AM

3 Nature, peaceful 6/5/2019 9:44 AM

4 Horse riding 5/6/2019 9:24 AM

5 Resident 5/2/2019 8:17 AM

6 Horse riding 4/28/2019 9:01 AM

Walking

Running

Cycling

Bird watching

Dog walking

Visiting the
Youth Hostel

Work

Other (please
specify)
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7 Horse riding 3/25/2019 9:16 AM

8 Horse riding 3/25/2019 9:04 AM

9 l Live on Truleigh Hill 3/21/2019 7:03 PM

10 Seeing the view 3/19/2019 9:05 PM

11 Photography 3/11/2019 1:57 PM

12 Viewing 3/8/2019 8:54 AM

13 Sept 1956 to Dec 1957 Radar Operator at RAF Truleigh Hill 3/4/2019 6:37 PM

14 Picnic 3/3/2019 8:50 PM

15 Conservation work 3/1/2019 8:23 PM

16 live at Truleigh HIll 3/1/2019 5:28 PM

17 sitting and looking at the view! 3/1/2019 3:01 PM

18 General desire to get out into the natural countryside 3/1/2019 9:42 AM

19 Living 2/28/2019 9:13 PM

20 Horse riding 2/28/2019 8:03 AM

21 Horse riding 2/28/2019 12:24 AM

22 DofE 2/27/2019 5:18 PM

23 I lived there from 1949 until 1966 2/26/2019 10:19 PM

24 Resident 2/26/2019 9:01 PM

25 Never visited 2/26/2019 2:15 PM

26 I currently farm on Truleigh Hill and will be living up there in the near future. 2/26/2019 2:02 PM

27 Resident 2/26/2019 12:59 PM

28 Sussex Bat Grp used to monitor hibernating bats in the tunnels until access was denied some
years ago

2/26/2019 12:09 PM
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26.21% 27

36.89% 38

23.30% 24

10.68% 11

2.91% 3

Q3 Do you know anything about the history or heritage of the site?
Answered: 103 Skipped: 4

TOTAL 103

# ADDITIONAL COMMENTS DATE

1 Would be very interested in tours of radar station / bunker and more information on areas role in
WWII and also other local history of area.

6/5/2019 2:35 PM

2 I didn't know where to visit on the South Downs and I am on my own with a child so couldn't risk
getting lost!

6/5/2019 2:20 PM

3 Better signposting from local area would help to bring more visitors. 6/5/2019 12:03 PM

4 Would be keen to find out more of history. 6/5/2019 10:30 AM

5 I only visit the site with our walking club. Brighton HF Rambling Club. 6/5/2019 10:17 AM

6 I would like to know more information re-WWII history of the site 6/5/2019 9:44 AM

7 Only what you told us today at Upper Beeding Parish Council annual meeting 4/24/2019 10:57 PM

8 except what I have just read in connection with this survey. 3/21/2019 5:07 PM

9 Have been to Beeding & Bramber Local History Society talks 3/6/2019 9:23 PM

10 We live about a mile to the North of Truleigh Hill and gaze up at it every day. 3/5/2019 2:15 PM

11 Considerable knowledge of radar site 1941 - 1958 3/4/2019 6:37 PM

12 The land was cleared of gorse and scrub to grow cereals after the war 2/26/2019 10:19 PM

I know nothing
about the...
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I have
reasonable...

I know a lot
about Trulei...
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13 We'd very much like to visit the tunnels over winter months 2/26/2019 12:09 PM
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63.81% 67

3.81% 4

45.71% 48

16.19% 17

5.71% 6

0.95% 1

5.71% 6

Q4 How do you travel to the site?
Answered: 105 Skipped: 2

Total Respondents: 105  

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 Smetimes walk form Shoreham 4/27/2019 6:28 PM

2 Run 4/27/2019 4:13 PM

3 not old enough to drive but i get driven by my mum and dad 3/21/2019 7:03 PM

4 Resident 2/28/2019 12:24 AM

5 With friend or family 2/26/2019 10:19 PM

6 Tractor 1/30/2019 10:51 AM

Own vehicle
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Public /
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Walk

Cycle
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Commercial
vehicle

Other (please
specify)
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17.14% 18

28.57% 30

42.86% 45

6.67% 7

4.76% 5

Q5 Which sentence best describes your initial impressions and opinion of
Truleigh Hill?

Answered: 105 Skipped: 2

TOTAL 105

Fantastic
location wit...

Beautiful view
point on top...

A viewpoint
but in need ...

A cluttered
and uncared ...

Not one of the
best parts o...
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ANSWER CHOICES RESPONSES

Fantastic location with lots on offer

Beautiful view point on top of the Downs, but not much to do

A viewpoint but in need of attention and improvements

A cluttered and uncared for landscape in need of attention and investment

Not one of the best parts of the National Park
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Q6 What do you think makes Truleigh Hill special?
Answered: 89 Skipped: 18

# RESPONSES DATE

1 The views. The YHA with facilities, the countryside generally including the farm animals and
horses as well the Weald! Flora and fauna.

6/5/2019 2:53 PM

2 The WWII history - The South Downs Way passing it - The Youth Hostel 6/5/2019 2:35 PM

3 Looks beautiful. 6/5/2019 2:20 PM

4 Its a vantage point across the Sussex Weald to the North, the Sea to the South, and the Downs all
around and the river valley.

6/5/2019 2:06 PM

5 A local viewpoint. 6/5/2019 1:57 PM

6 Location, friendly staff, distance from other nearby stopping points. 6/5/2019 12:03 PM

7 Beautiful views - access to South Downs Way, site of scientific interest, hisotrical significance. 6/5/2019 11:34 AM

8 On a good day the views are outstanding. Good for wildlife (butterflies). The buniters and old radar
station add a little intrigue.

6/5/2019 11:24 AM

9 Nice place with good views on a good day. 6/5/2019 10:57 AM

10 Beautiful scenery. Love the addition of a cafe at the YHA here. Great idea and did not know about
it previously.

6/5/2019 10:41 AM

11 The open views, nearly 360. 6/5/2019 10:30 AM

12 Natural, non-commericla, beautiful sights and sounds. 6/5/2019 10:06 AM

13 Good views. YH with facitilies 24/7 to use. 6/5/2019 10:00 AM

14 The views, flora and fauna plus being on the S.D way. 6/5/2019 9:52 AM

15 The landscape. View points. Quietness, not crowded. 6/5/2019 9:44 AM

16 Countryside and history attached to it 5/6/2019 9:24 AM

17 Views to the north and south. Sunsets, Community. Peacefulness 5/2/2019 8:17 AM

18 Historic war buildings, radio masts and great views. 4/30/2019 9:35 PM

19 Walking distance from town and easily accessible 4/29/2019 8:10 AM

20 The wide open spaces, it’s reasonably quiet which means the horses are peaceful and not scared 4/28/2019 9:01 AM

21 Beautiful views across the Downs, I don’t mind the masts especially if they’re part of the areas
history.

4/28/2019 7:29 AM

22 For me it’s special because it belongs to Beeding where I live- we nestle beneath it and it surround
our homes.its the texture of our life.

4/28/2019 7:04 AM

23 Proximity to home. 4/27/2019 6:28 PM

24 Peace and quiet 4/27/2019 5:50 PM

25 History, diversity and location. 4/27/2019 4:13 PM

26 one of the few unspoilt locations by development 4/26/2019 12:39 PM

27 Youth hostel offering cafe and toilets 4/25/2019 2:31 PM

28 Views. South Downs Way 4/25/2019 8:31 AM

29 I love it’s mild sense of desolation within a rolling landscape. It’s very different. 4/24/2019 10:57 PM

30 Part of south downs 4/22/2019 9:26 PM

31 Views 4/22/2019 11:52 AM
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32 A view point with lots of walking opportunities plus the cowslip field 4/20/2019 12:00 PM

33 landscape, nature and views 4/15/2019 10:12 PM

34 Views, good walking with dogs, wildlife 4/2/2019 3:46 PM

35 The natural beauty of the area 4/2/2019 3:13 PM

36 Excellent place to walk and relax 4/1/2019 12:11 AM

37 Its location 3/30/2019 8:13 PM

38 It is open and offers the best of the country side. With amazing views. 3/25/2019 9:57 AM

39 The scenery and the wildlife 3/25/2019 9:16 AM

40 Views. 3/25/2019 9:13 AM

41 The views on top of the world 3/25/2019 9:05 AM

42 The view. 3/25/2019 9:04 AM

43 there is a lot of land for farming,horseback,cycling ect 3/21/2019 7:03 PM

44 accessible to me and good views 3/21/2019 5:07 PM

45 Nothing yet 3/19/2019 9:05 PM

46 Unspoilt except for youth hostel. Plenty of birds in hedgerows. 3/19/2019 6:34 PM

47 Proximity to the urban area - gateway to the park - view 3/19/2019 12:18 PM

48 It is an area which allows people travelling along the South Downs to see beautiful views both
north and south. There are pubs that are easily accessible to refresh the traveller. The Youth
Hostel is open to all also for refreshments. My worry is the Hill will be over developed, and I'm
already seeing a very large increase in footfall on the trail.

3/19/2019 8:56 AM

49 Historical landscape 3/18/2019 10:50 PM

50 I love the views and the YHA building 3/12/2019 1:33 PM

51 The views 3/11/2019 1:57 PM

52 It's unspoilt 3/8/2019 8:54 AM

53 It's history 3/7/2019 10:20 AM

54 It's history in the defence of the UK 3/6/2019 9:23 PM

55 Our local highest point and backdrop to Upper Beeding 3/5/2019 5:46 PM

56 Not much to do on the northern slope but plenty to do elsewhere. 3/5/2019 2:15 PM

57 The general location and views. Excellent running and walking area. 3/4/2019 6:37 PM

58 fab views, great heritage, great (not well known) youth hostel cafe area 3/4/2019 1:11 PM

59 The view 3/3/2019 8:50 PM

60 we've always felt it is an interesting but rather odd spot on the downs. probably because of the
tunnels and masts.

3/3/2019 4:39 PM

61 reasonably accessibe location from urban area with excellent open views 3/1/2019 5:28 PM

62 History? 3/1/2019 3:44 PM

63 it's peaceful, somewhere to sit and take in the natural beauty of the downs - and the road to it is
perfect for cycling because it's quite

3/1/2019 3:01 PM

64 The views 3/1/2019 1:31 PM

65 Its 'naturalness' and the way it is now. Away from interference and busy activity 3/1/2019 9:42 AM

66 Being on the south downs 3/1/2019 8:56 AM

67 I have ticked the above because I enjoy the unspoilt atmosphere of the area. I am, quite frankly,
getting a bit fed up with the idea that all natural places need to become theme parkish with lots to
offer. This is a beautiful natural unspoilt site with lovely views and should be able to stand alone as
a site for that reason not for loads of activities. We go there to get away from it all!

3/1/2019 8:05 AM
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68 Downland on the edge of populated coastal strip 2/28/2019 9:33 PM

69 The location 2/28/2019 9:13 PM

70 The view and wildlife 2/28/2019 8:44 PM

71 scenery 2/28/2019 7:09 PM

72 The views 2/28/2019 8:03 AM

73 Rich wildlife and great views to the sea 2/28/2019 12:24 AM

74 it's remoteness and the views are spectacular 2/27/2019 10:22 PM

75 Location 2/26/2019 11:38 PM

76 It was a Fantastic place to grow up but now I am disappointed when I see it as it looks uncared for. 2/26/2019 10:19 PM

77 Amazing views 2/26/2019 9:01 PM

78 Views 2/26/2019 8:29 PM

79 Good views of surrounding countryside 2/26/2019 2:15 PM

80 Magnificent views 2/26/2019 2:02 PM

81 The view, peace, birds, dark skies, 2/26/2019 12:59 PM

82 Its history and proximity to local towns & villages 2/26/2019 12:09 PM

83 views 2/26/2019 11:03 AM

84 Great area for walking and looking and birds, butterflies and seeing wildlife. Lovely views 2/24/2019 5:22 PM

85 Nothing 2/22/2019 10:12 AM

86 Easy access to great views 2/17/2019 11:09 AM

87 Great views, the YHA and access to the South Downs Way. 2/4/2019 1:00 PM

88 The views 2/4/2019 12:22 PM

89 The view 1/30/2019 10:51 AM
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Q7 What do you think could be done to significantly improve Truleigh
Hill?

Answered: 85 Skipped: 22

# RESPONSES DATE

1 Cafe in YHA open all year and a couple more seats with views. Also a dedicated footpath from the
small carpark to the YH.

6/5/2019 2:53 PM

2 Improvement of path network and linking paths. More information on South Downs Way and
Centurian Walks - Improvement of Factilities at Youth Hostel and opening out of amenities to
passing walkers and groups.

6/5/2019 2:35 PM

3 Acivities for children, bigger cafe, clear lit walking paths. 6/5/2019 2:20 PM

4 Visitor centre, visits to the tunnels, nature trails (at the hostel). 6/5/2019 2:06 PM

5 Slightly enlarged parking facilities and better passing points on access roads. 6/5/2019 1:57 PM

6 Promote facitilies to those other than long distance walkers. Upgrade catering to bolder rather than
adequete menu - possible fundraising?? Improve access - disabled - car park.

6/5/2019 12:03 PM

7 Opening up the bunker for visitors could be interesting. 6/5/2019 11:53 AM

8 Improvements to YHA, better access for young people (promotion), habitat conectivity 6/5/2019 11:34 AM

9 Possbily have some areas set aside as nature reserves with no access to dogs. 6/5/2019 11:24 AM

10 Improved cafe / tea/ local ice creams / local products / needs more publicity 6/5/2019 10:57 AM

11 Access by road to get locals up here. 6/5/2019 10:50 AM

12 Tidy up, improve access path from Upper Beeding (Bostal Path), Better knowledge of history. 6/5/2019 10:30 AM

13 The YHA building looks as though it requires some work done to it and the whole area needs
cleaning up.

6/5/2019 10:17 AM

14 Not too much! 6/5/2019 10:06 AM

15 YHA needs a revamp. Would be nice if the cafe was open in winter. Education boards and
signage on viewpoints.

6/5/2019 10:00 AM

16 For the road to be safe of pot holes, especially after the development of the wind farm. Safe walk
ways. YHA cafe to open for walkers etc to rest and replenish.

6/5/2019 9:44 AM

17 Nothing significant 5/6/2019 9:24 AM

18 Maintain the road, Reduce and Calm the traffic, Improve the parking, Marked walking trails,
Remove Litter, Clearer Identity - is it a historic military site or is it a view point - affects whether non
native trees are important or if history of the site should be more prominent

5/2/2019 8:17 AM

19 Historical information about the site and open up war time bunker. 4/30/2019 9:35 PM

20 Make sure that all gates have equestrian pull locks, and that bridleways are clear and clearly
labelled. Signs/display boards for walking and riding routes would be a great bonus, maybe even
online bridleway routes with trackers?

4/28/2019 9:01 AM

21 Circular walking routs; something with night-time - stars at night; making better us of VR and tech
(only place I get a mobile signal) it can often be misty so maybe something interactive for mobile
devices that shows the history/ changing landscape or a misty or sunny day; something that
engages the local community too

4/28/2019 7:29 AM

22 Not considered it 4/28/2019 7:04 AM

23 I think tha YHA Cafe makes a huge difference - a pit stop. More links with/info about with Mill Hill
natjure reserve

4/27/2019 6:28 PM

24 Maybe a cafe type place, seats are tree trunks, all in keeping. 4/27/2019 5:50 PM
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25 There are some farm buildings that could look better. 4/27/2019 4:13 PM

26 leave for people to enjoy unspoilt by development y 4/26/2019 12:39 PM

27 better signposting 4/25/2019 2:31 PM

28 Access across A283 4/25/2019 8:31 AM

29 Had no idea there was a cafe!! Would have been welcome! 4/24/2019 10:57 PM

30 Enforce restricted byway status and separate walking and horse riding paths 4/22/2019 9:26 PM

31 Remove radio masts 4/22/2019 11:52 AM

32 Not too much, path upkeep when necessary. 4/20/2019 12:00 PM

33 removal of the radio masts and particulary prevent the use of diesel standby generators producing
noise and polution

4/15/2019 10:12 PM

34 Car parking, improved paths, warnings etc about quarry 4/2/2019 3:46 PM

35 Tidy the area, more bins, more seating 4/2/2019 3:13 PM

36 Make it a place to relax 4/1/2019 12:11 AM

37 Remove the masts 3/30/2019 8:13 PM

38 Leave it alone 3/25/2019 9:57 AM

39 Landscaping 3/25/2019 9:16 AM

40 More wildlife/ maybe horses 3/25/2019 9:05 AM

41 Nothing its lovely as it is. 3/25/2019 9:04 AM

42 clear up some of the mess 3/21/2019 7:03 PM

43 restore hedgerows and increase bio diversity 3/21/2019 5:07 PM

44 Restore the downland 3/19/2019 9:05 PM

45 Aerials are part of the history so reluctant to see them go. No need to "improve". We need unspoilt
areas.

3/19/2019 6:34 PM

46 Exploit the underground workings to provide a visitor attraction /interpretation (e.g.oral history,
local wildlife, dark skies)? Would this be possible?

3/19/2019 12:18 PM

47 If its not broke.... 3/19/2019 8:56 AM

48 Maintaining the roads 3/11/2019 1:57 PM

49 Leave it alone 3/8/2019 8:54 AM

50 Tidy up the youth hostel, add a few big wind turbines - good wind location and a marker that we
are in a climate emergency

3/7/2019 10:20 AM

51 Clear away old farm machinery, rubbish, tidy and restore chalk grassland, possibly plant
appropriate trees, eg blackthorn, hawthorn that could withstand severe weather conditions

3/6/2019 9:23 PM

52 Clear up clutter and rubbish. Get in cows/goats/horses to graze untended areas of long grass 3/5/2019 5:46 PM

53 The crown scrub needs attention (it used to be cornfields or pasture). All the junk and abandoned
stuff removed. Of course an unrealistic desire to see the towers and associated buildings removed
or at least better camouflaged.

3/5/2019 2:15 PM

54 Parking for those wishing to start a walk or run from the site. Present parking seems to be for
Youth Hostel users only. Some general parking could increase cafe business for the youth hostel.

3/4/2019 6:37 PM

55 improve signage ( simple and intrusive), maps with potential circuits to walk or cycle with ideas of
distance of estimated times, car parking, cafe area more officially opened to public (?!), de-
cluttered landscape ( always)

3/4/2019 1:11 PM

56 Toilets, access , children’s play trail? Disabled access 3/3/2019 8:50 PM

57 Restoration of hedgerows, appropriate species tree planting,to create more wildlife habitat. Wilding
project? perhaps a better surface on the track but not so good that it attracts unwelcome vehicles!

3/3/2019 4:39 PM

58 remove clutter from fields.Improve track surface from tarmac 3/1/2019 5:28 PM
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59 Clean up the area 3/1/2019 3:44 PM

60 i don't think it needs improving. i like it because it's a peaceful spot and not overly busy. the 'not
much to do' comment is ridiculous, being in the downs and in nature is perfect.

3/1/2019 3:01 PM

61 Remove the telecommunications masts and reduce traffic 3/1/2019 1:31 PM

62 Leave it alone. It's ok the way it is - we don't want theme parks, visitor attractions and the like
which will ruin the natural feel for the place.

3/1/2019 9:42 AM

63 Do not do too much 3/1/2019 8:56 AM

64 Fly tipping is a flaming problem around and about and should be clamped down on more. Possibly
car parking surfaces around and about the area could be improved slightly to be less puddly and
rutted.

3/1/2019 8:05 AM

65 Improve biodiversity, quality of chalk grassland 2/28/2019 9:33 PM

66 More equestrian facilities 2/28/2019 9:13 PM

67 Habitat improvements for wildlife 2/28/2019 8:44 PM

68 Like Beachy Head 2/28/2019 7:09 PM

69 More wildlife habitiat - essential 2/28/2019 3:34 PM

70 Visitors centre with information about the history of the hill , cafe , 2/28/2019 8:03 AM

71 Better road and managing sensitively for wildlife 2/28/2019 12:24 AM

72 catering and toilet facilities 2/27/2019 10:22 PM

73 A lot of decluttering and clearing up 2/26/2019 10:19 PM

74 Easier public access/parking 2/26/2019 9:01 PM

75 More weating 2/26/2019 8:29 PM

76 Cafe, children activities, nature walks 2/26/2019 2:15 PM

77 Tidy up houses and land which are neglected. 2/26/2019 2:02 PM

78 Management of parking and rubbish being dropped 2/26/2019 12:59 PM

79 remove pylons and masts 2/26/2019 11:03 AM

80 Access needs improvement, including the footpath. Look at existing buildings and structures in the
area, evaluate

2/24/2019 5:22 PM

81 Management for wild life, better car park. No fly tipping 2/22/2019 10:12 AM

82 Immediately acces from car park to the footpath in the adjoining field along the top of the down 2/17/2019 11:09 AM

83 Removal of non-native trees from the skyline and getting rid of farm clutter 2/4/2019 1:00 PM

84 More toilets and icecreams 2/4/2019 12:22 PM

85 dont know 1/30/2019 10:51 AM
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4.12% 4

30.93% 30

43.30% 42

17.53% 17

2.06% 2

2.06% 2

Q8 How would you rate the overall quality of the footpaths and access
routes in the area?

Answered: 97 Skipped: 10

TOTAL 97
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6.19% 6

12.37% 12

55.67% 54

3.09% 3
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Q9 How would you rate the access road leading to Truleigh Hill?
Answered: 97 Skipped: 10

Total Respondents: 97  
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3.19% 3

39.36% 37

30.85% 29

17.02% 16
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18.09% 17

11.70% 11

Q10 How would you rate the parking facilities in the Truleigh Hill area?
Answered: 94 Skipped: 13

Total Respondents: 94  
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A need for disability parking in the area
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12.24% 12

26.53% 26

32.65% 32

23.47% 23

5.10% 5

Q11 Do you feel that there are access conflicts between walkers, cyclists,
cars and larger farm traffic?

Answered: 98 Skipped: 9

TOTAL 98
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Q12 Any additional comments relating to access
Answered: 46 Skipped: 61

# RESPONSES DATE

1 The access to Truleigh Hill is fine. The different activities often show respect to each other. A
larger road up there would take away the still quiet feeling of that area.

6/5/2019 2:55 PM

2 I worry if more parking the access road and SDW would be busier and less peaceful for walkers
and cyclists. If more cars are encouraged to come up to YH then conflicts might change for the
worse. Right now they are not a major problem, possibly could use more signage to prevent bike
problems and cars speeding down.

6/5/2019 2:40 PM

3 I just almost exploded my engine trying to park and skidding on hill on last space at side of YHside
car park.

6/5/2019 2:22 PM

4 The road up here can feel narrow when large vehicles are using the road regularly (e.g. when the
Rampion was being constructed) but mostly okay at the weekends.

6/5/2019 2:08 PM

5 Unable to comment. 6/5/2019 1:59 PM

6 I haven't visited previously so difficult to judge. I'm sure cars and tractors have a fierce competition
in Summer. Patience is a virtue - better "passing points" would be an improvement.

6/5/2019 12:05 PM

7 Truleigh Hill is a rural area. The access road is tight but with care and consideration it serves its
purpose.

6/5/2019 11:26 AM

8 Whilst the Bostal path needs improvement, essential to restrict motor traffic. 6/5/2019 10:32 AM

9 The area is an open space with agriculture, access is adequate, better roads, larger car parks
would make more vehicle pollution and spoil tranquillity.

6/5/2019 9:32 AM

10 Difficult balance between accessibility and removing more countryside to provide parking and
greater footfall.

5/6/2019 9:28 AM

11 There are very occasional conflicts when the hill is busy. Coaches sometimes have and cause
problems - how could we make their turning and parking and passing easier. Large farm traffic -
bigger than tractors - are more often winter visitors. I am concerned about overnight camper vans
which say many nights but this is more often a 5 ways or Mill hill issue - where do they dispose of
their waste?

5/2/2019 8:30 AM

12 I’ve see cyclists falloff their bikes on The Bostal and people fall when hiking as it’s so unstable in
places

4/28/2019 7:31 AM

13 From beeding I’d like to be able to cycle to it with children but their is no cycle route access from
the village without going across or along busy roads and with young children that has stopped me
using truleigh hill as much as I’d like to on my own and with my children

4/28/2019 7:07 AM

14 Just think of Joni Mitchell’s Big Yellow Taxi. 4/27/2019 4:15 PM

15 A crossing point and speed control on A283 4/25/2019 8:32 AM

16 As I walked I didn’t notice parking 4/24/2019 10:57 PM

17 Need signs to help people find circular paths off s downs way and locate cafes 4/22/2019 9:28 PM

18 A bit of work on passing places would be helpful 4/20/2019 12:02 PM

19 A large car park and increased motor traffic would blight the area. It doesn't need to replicate
Devil's Dyke.

4/15/2019 10:16 PM

20 Maintenance 4/1/2019 12:13 AM

21 I do find it a struggle sometimes passing larger vehicles. 3/25/2019 9:36 AM

22 walkers very rarely use foot path 3/21/2019 7:06 PM

23 not all cyclists are respectful of walkers. sadly some also litter, discarding their energy drinks and
gells.

3/21/2019 5:09 PM
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24 I have never encountered a problem. 3/19/2019 6:35 PM

25 Park-and-ride or restricted access (e.g. residents only) should be considered. There really is a
conflict - cars make the whole area too easily accessible to the detriment of the experience. At a
minimum, car drivers and cyclists should be alerted to walkers and signage/controls introduced to
emphasise the shared use nature of the road (I've been hooted and abused simply for being on
the road). I understand the argument against introducing regulations that are difficult to enforce,
but access points are limited and number-plate recognition technology could be a game-changer
(and effective simply as a deterrent)

3/19/2019 12:25 PM

26 Increasing access will make this area too over crowded. As previously mentioned there has been
a dramatic increase in footfall. Don't forget we are walking through farm land with grazing cattle
and sheep.

3/19/2019 8:59 AM

27 Access road should be a 20mph limit with passing places 3/7/2019 10:22 AM

28 Have often parked in NT Beeding Hill car park and noticed piles of rubbish dumped, dog poo
everywhere, generally messy and unwelcoming to visitors

3/6/2019 9:25 PM

29 It is a long way to walk up from the village, and then down again, so most people don't go that far.
At the top of the Bostal Road they turn down to Golding Barn and come back over Windmill Hill
which is far enough. I don't think they would drive up to Truleigh Hill for a walk when there are so
many more accessible places to go.

3/5/2019 5:56 PM

30 Unfortunately more parking attracts more motorists, travellers and fly-tippers. A sad fact of life. 3/5/2019 2:25 PM

31 Have not so far encountered any conflict, but this could possibly change if plans for the area
generate more visitors. Access road fine up to wooded area and improvements seem to be
proceeding OK after this point. If much more traffic is generated, passing points on the North side
of the final road, and possibly earlier will probably be necessary.

3/4/2019 6:45 PM

32 The restricted access too the car parks to stop travelers has made me not want to visit as i’m
Worried I will damage my car!!

3/3/2019 8:53 PM

33 I think there should be adequate parking for Youth Hostel if it is to be developed into a larger
recreational facility. But mainly encourage cycling and walking. Anything to stop people from
parking in thoughtless places like gateways.

3/3/2019 4:50 PM

34 Walkers in road rather than on SDW as SDW not user friendly at present. 3/1/2019 5:34 PM

35 the road is in poor condition under the trees on the approach from the nature reserve with multiple
pot holes, other wise it's decent. it's a great road for cycling because it is very quiet.

3/1/2019 3:03 PM

36 Parking other than disabled should be severely limited to discourage car access, in the interests of
the environment and the tranquility of the area

3/1/2019 1:35 PM

37 Cyclists can be a pain because they sometimes ride very fast and don't have consideration for
other users such as walkers and dogs. Other than that - no problem.

3/1/2019 9:44 AM

38 A lot of traffic should not be encouraged 3/1/2019 8:57 AM

39 Cyclists are frequently intent on fast cycling and don't pay enough attention to the walkers or give
way. Some are also quite rude. This can make access to walking less safe.

3/1/2019 8:08 AM

40 Have only accessed by foot so have not answered Q9 & Q10. 2/28/2019 9:01 PM

41 I don't visit enough to say - hope to get along to the 03/03 event. 2/26/2019 11:40 PM

42 Signs to guide walkers off the road and onto footpath would improve safety 2/26/2019 9:03 PM

43 The main problem is people parking on the verges and in passing places 2/26/2019 1:02 PM

44 Have to walk on the road for some sections, can be hazardous. 2/24/2019 5:24 PM

45 As a Shoreham resident, I have visited the Truleigh Hill area many times. However I am not quite
clear what bit of Truleigh Hill you are talking about. Is it the area with the fly tipped National trust
car park or the awful mast filled peak.The site used to be good for sliver-washed fritillaries but they
are long gone.

2/22/2019 10:16 AM

46 None 2/4/2019 12:22 PM
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Q13 How often do you visit the Youth Hostel (YHA) at Truleigh Hill?
Answered: 100 Skipped: 7
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43.14% 22

Q14 If you have visited, what was the reason for your visit to the YHA?
Answered: 51 Skipped: 56

TOTAL 51

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 Rest break, cafe and toilets. 6/5/2019 2:57 PM

2 Rest break, cafe and toilets. 6/5/2019 2:44 PM

3 I met the manager and was informed about this event! 6/5/2019 2:24 PM

4 To start a walk, as a meeting point. 6/5/2019 2:09 PM

5 Saw notice about consultation in local newsfeed (reccently moved to area). 6/5/2019 12:08 PM

6 Information and rest break 6/5/2019 11:54 AM

7 Information and rest break 6/5/2019 11:35 AM

8 Exhibition 6/5/2019 10:34 AM

9 To use the cafe, rest break and toilets. 6/5/2019 10:02 AM
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10 SDNPA information day RE: Truleigh Hill 6/5/2019 9:34 AM

11 Took children for an overnight and to do a walk to devils dyke and back 4/28/2019 7:08 AM

12 N/A 4/27/2019 5:52 PM

13 Work 4/25/2019 2:33 PM

14 To make make it place of interests 4/1/2019 12:18 AM

15 i go with my friend / neighbour for ice cream in the summer and i normally go daily to get a snack
or chocolate

3/21/2019 7:12 PM

16 My husband used to take CTC magazines for the common room. I did not know there was now a
cafe there - it needs more publicity

3/5/2019 6:00 PM

17 As I live close by I don't need the Truleigh Hill YH. 3/5/2019 2:32 PM

18 Use cafe occasionally and also use toilets without visiting the cafe. Am never sure if this is
permissible.

3/4/2019 6:56 PM

19 information, rest break, toilets, cafe 3/4/2019 1:13 PM

20 liaising with Michelle the warden 3/1/2019 5:38 PM

21 I walk past it. 3/1/2019 9:47 AM

22 Never visited 2/26/2019 2:16 PM
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Q15 Do you think that there are ample toilet and welfare facilities of an
appropriate standard in the Truleigh Hill area?

Answered: 98 Skipped: 9
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50.53% 48

34.74% 33

10.53% 10

Q16 Do you feel that there are suitable facilities for people with disabilities
or mobility restrictions at Truleigh Hill?

Answered: 95 Skipped: 12

TOTAL 95

# ADDITIONAL COMMENTS DATE

1 I am not disabled but feel a dedicated parking area and disabled toilet facitlities would be
wonderful so that they can enjoy the lovely views - plus another toilet would be usefull.

6/5/2019 2:57 PM

2 More toilets always welcome. Feel a bit awkard using YH toilets, as not clear if for public use or
not. There is a potential for posibilities for facilities for those witth disabilities. E.g. Improve access
parking / wheelchair rails.

6/5/2019 2:44 PM

3 Youth Hostel should incorporate a disabled lift to access first floor facilities. 6/5/2019 2:00 PM

4 When the facility was built - disabled facitilies were not a priority - improvement in this area should
be a key but not major part of any refurb.

6/5/2019 12:08 PM

5 Some areas would be impossible to access by wheelchair but I accept that it would be difficult to
make them accessible.

6/5/2019 11:27 AM

6 YH plan improvement, but much is indifferent. 6/5/2019 10:34 AM

7 Anybody with a wheelchair would have great difficulty getting around the entrance. 6/5/2019 10:19 AM

8 Hopefully changes at the YHA will address this. 6/5/2019 10:08 AM

9 Not aware of facitlites avaliable 6/5/2019 9:34 AM
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10 The YHA has limited support. The Nature reserve is good. It would be hard to access areas further
away but I'm not sure that this should be expected or if there is demand for this

5/2/2019 8:36 AM

11 Not an appropriate question for this place 4/20/2019 12:04 PM

12 Not everywhere should be made accessible at the expense of spoiling the location 4/15/2019 10:24 PM

13 Should be developed 4/1/2019 12:18 AM

14 I have a disabled son, it would be tricky with his wheelchair! We can park though and look at the
views.

3/25/2019 10:01 AM

15 Might fit well with occasional park-and-ride access if that's realistic 3/19/2019 12:28 PM

16 no idea 3/7/2019 10:23 AM

17 Have no comment re item 16, but feel that increased numbers using the area for planned group
events or individual use will need increased toilet facilities. Especially school groups.

3/4/2019 6:56 PM

18 Probably not, but not sure. 3/3/2019 4:58 PM

19 as there is now an accessible track in th Nature Reserve there should be an accessible toilet 3/1/2019 5:38 PM

20 COuld be hard for some but they could see it as a challenge! 3/1/2019 9:47 AM
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Q17 Would you like to see the café and toilet facilities available
throughout the year?

Answered: 95 Skipped: 12

TOTAL 95
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Q18 Any additional comments relating to welfare facilities
Answered: 32 Skipped: 75

# RESPONSES DATE

1 It's wonderful having the toilet and café facilities available for all visitors and a small increase in the
facilities would be welcome. However, not too much or Truleigh Hill will end up like Devil's Dyke or
Box Hill and lose its individuality.

6/5/2019 2:57 PM

2 It would be good to have a poor weather shelter (like NT Barns) to eat or shelter in if poor weather
comes in - Barn. Could also act as information centre.

6/5/2019 2:44 PM

3 Now that I've discovered this I shall visit often as a safe venue within the South Downs - needs to
be open all year!

6/5/2019 2:24 PM

4 Toilets at least available throughout the year. 6/5/2019 2:15 PM

5 Keeping facilities open all year would significantly add to costs. 6/5/2019 2:00 PM

6 It could be better publicised that the YHA café and toilets are open to the public. 6/5/2019 11:27 AM

7 Needs improvement - should be a destination 6/5/2019 11:01 AM

8 Café open throughout the year if commercially viable off-season. 6/5/2019 10:34 AM

9 Just a telephone and toilets. 6/5/2019 10:08 AM

10 Question 17 tricky because the economics would be hard to justify and its also nice that there is an
off season that is quieter. I think a longer season might be good

5/2/2019 8:36 AM

11 I wasn't aware there were any there at all. 4/30/2019 9:38 PM

12 I’d really like to see a facility like stans bike shack - on or near truleigh hill 4/28/2019 7:08 AM

13 I would’ve liked an option for q17 that said that the cafe and toilets should be open when there is
demand. Toilets all round I’d guess, cafe during peak traffic

4/24/2019 10:59 PM

14 This is the countryside, where one doesn't expect 'welfare' facilities, whatever they are. 4/20/2019 12:04 PM

15 Should be developed 4/1/2019 12:18 AM

16 Cafe & toilets would require more parking 3/30/2019 8:15 PM

17 obviously facilities need to pay for themselves. it is not clear to me what the YHA cafe offer is. 3/21/2019 5:11 PM

18 Facilities mean invasion to unspoilt area. 3/19/2019 6:37 PM

19 Particularly like the idea of café facilities, if these are realistic 3/19/2019 12:28 PM

20 As far as I was aware, I have never known of any toilet or welfare facilities in the Truleigh Hill area,
unless they are in the Youth Hostel itself?

3/6/2019 9:28 PM

21 People down here in Upper Beeding are unaware that any welfare facilities exist up there. 3/5/2019 6:00 PM

22 People walk,cycle, ride horses and drive there all year-round. 3/5/2019 2:32 PM

23 Answer to 17. Yes, would like toilets available all year, but viability of cafe opening all year must be
dependant on the planned projects being achieved.

3/4/2019 6:56 PM

24 Good baby change too!! 3/3/2019 8:57 PM

25 I think cyclists and walkers use the SD Way all year round and I'm sure an unobtrusive compost
toilet would be very welcome.

3/3/2019 4:58 PM

26 Re q 17, I don't actually care, but I had to answer. If you have a facility, it should be open, as long
as it can be funded from existing resources (ie don't waste money on this venture)

3/1/2019 9:47 AM

27 I go to walk not use the café and facilities so I don't really care 3/1/2019 8:09 AM
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28 To the best of my knowledge no toilet or cafe is available to the general public so Q17 is very
strange. Such facilities for non users of YHA would be fabulous. Downland is popular with local
walkers in the winter since it avoids much of the mud that dominates wealden PRoW's so winter
opening would be also be fabulous.

2/28/2019 9:14 PM

29 Whether the cafe should be open longer might be desirable - but only if it makes sense and
generates a profit

2/28/2019 8:48 PM

30 As a walker I have often been very pleased to rest and use the toilets and cafe. Grateful it is there
on the South Downs way

2/24/2019 5:26 PM

31 More public toilets would be beneficial and the possibility of refreshments throughout the year. 2/4/2019 1:03 PM

32 None 1/30/2019 10:55 AM
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4.08% 4

Q19 Do you feel that there are opportunities available to support
education and learning for visitors, families and schools at Truleigh Hill?

Answered: 98 Skipped: 9

TOTAL 98

# ADDITIONAL COMMENTS DATE

1 Probably not as far as I know, but not having children myself I can't say. 6/5/2019 2:59 PM

2 I don't yet know as first visit. 6/5/2019 2:25 PM

3 Not investigated in this visit. 6/5/2019 12:09 PM

4 With the natural history, local hisotry and views there are definitley educational opportunities. 6/5/2019 11:29 AM

5 Don't know what is currently avaliable. 6/5/2019 9:54 AM

6 It would be very appropriate for local school children to be taught local hisotry RE WWI and WWII
in and around the area.

6/5/2019 9:48 AM

7 Seems to me a great site for geography field trips, school trips, etc. I went on a brilliant outward
bounds/geography/ecology residential at Slapton Ley when I was 11 that I will never forget. It
seems an opportunity to create something similar for kids

4/24/2019 11:01 PM

8 Again, not appropriate for a country place. Are these questions about the hostel? 4/20/2019 12:05 PM

9 Should be there 4/1/2019 12:21 AM

10 it could be educational if you were learning about farming and looking after animals 3/21/2019 7:16 PM
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11 Not needed. What is this obsession with children and education 3/8/2019 8:56 AM

12 Not at the moment, but proposed changes should deal with that. 3/4/2019 7:01 PM

13 Need covered seating area for school visits 3/1/2019 5:42 PM

14 This would ruin the calm rural nature of the area. We don't want theme parks, visitor centres and
the like or hordes of rangers etc changing the nature of the environment. Leave it alone, please!

3/1/2019 9:51 AM

15 Butterflies 2/28/2019 7:12 PM

16 More so now with the new pond 2/26/2019 1:22 PM
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Q20 Would you like to see more educational opportunities on offer at
Truleigh Hill?

Answered: 94 Skipped: 13
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12.50% 11

Q21 If so, what would you like to see? ​
Answered: 88 Skipped: 19

Total Respondents: 88  

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 Information on local hisotry and bird / animal species you can expect (or hope!) to see around that
area would be an asset.

6/5/2019 2:59 PM

2 Other options can be downloadable, some signage is required to tempt people to investigate
further.

6/5/2019 10:35 AM

3 See previous comment about digital access and VR 4/28/2019 7:34 AM

4 access to WW2 radar infrastructure 4/15/2019 10:26 PM

5 Unless children and young people become interested in their environment, there will be no-one to
look after this area in the future

3/6/2019 9:34 PM

6 All of it! 3/4/2019 7:01 PM

7 Forest schools / family nature days / bushcraft 3/3/2019 9:02 PM
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8 Can't you think of something else and more useful to spend all this money you have on?! How
about measures to help and enhance the eco-system, eg trees, and put back the hedgerows which
the Rampion Project destroyed?

3/1/2019 9:51 AM

9 What is provided will depend on both whether people want it and whether the user numbers would
justify the investment

2/28/2019 8:50 PM

10 Info on the potential danger of cows. We had a school trip who stopped to have a picnic in field
with cows in. This is not advisable.

2/26/2019 1:22 PM

11 practical heritage craft sessions 2/4/2019 12:22 PM
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Q22 Would you like to see more local schools visiting Truleigh Hill to
support outdoor learning?

Answered: 98 Skipped: 9
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Q23 Any additional comments relating to education and learning
Answered: 25 Skipped: 82

# RESPONSES DATE

1 Anything that encourages younger people to engage with the countryside and nature has to be a
good thing! Would promote a community feel to the area.

6/5/2019 2:45 PM

2 I have an eight year old who I would love to get more involved in the outdoors. 6/5/2019 2:25 PM

3 When our children were at school they used to visit for educational reasons. 6/5/2019 2:02 PM

4 More children visiting a well resourced facility may encourage their return with parents. 6/5/2019 12:09 PM

5 it is essential that more young people become engaged with the outdoors and the environment. 6/5/2019 11:29 AM

6 Outdoor education is SO vital. 6/5/2019 10:35 AM

7 In today's world of mental illness, being out in nature, without mobile devices, would enable
children to relate to nature and encourage mindfulness, relaxing and know that there is more to life.

6/5/2019 9:48 AM

8 To ensure any education resources aren’t skewed to schools and are accessible to everyone 4/28/2019 7:34 AM

9 The school has a geography trip for the year 3/4s there this term - so it’s already on the local
schools radars and should be

4/28/2019 7:10 AM

10 Off site information, otherwise onsite will destroy the natural beauty of the area Why do people
have to develop everywhere and destroy the open countryside

4/26/2019 12:46 PM

11 There are too few sites for education and learning and the SSSI status seems to lend itself to
school visits and residentials

4/24/2019 11:01 PM

12 I’m in favour generally but places encouraging parties must have proper drop off places 4/22/2019 9:31 PM

13 Should be developed 4/1/2019 12:21 AM

14 Children should learn in an unspoilt environment. 3/19/2019 6:38 PM

15 This is something that could be quickly progressed with volunteer involvement - for example in
creating and maintaining an online resource/app

3/19/2019 12:31 PM

16 Children love learning outdoors, there must be so many opportunities to learn about this special
place in the South Downs National Park and take part in appropriate activities

3/6/2019 9:34 PM

17 Learning map and compass skills. Electronic aids are very good but can let you down. 3/5/2019 2:38 PM

18 contact The volunteers/Growing Communities team based in Lancing to help with activities and
conservation!

3/4/2019 1:16 PM

19 It better to get children into nature than soft play! Anything you can do to help would be amazing! 3/3/2019 9:02 PM

20 Due to proximity of Shoreham /Upper Beeding,T H would be an easy half day visit for schools 3/1/2019 5:42 PM

21 Expansion of educational facilities would increase car access, damaging the environment and
degrading the tranquility and quiet enjoyment of the area

3/1/2019 1:39 PM

22 Far better to leave it alone. Regarding school visits, yes, a good idea but just let them get on with it
on their own (as is their and everyone else's right) - why do you need to interfere?

3/1/2019 9:51 AM

23 Parking of coaches- they often stop outside and completely block the road while unloading. They
then come further up the hill to turn, & sometime lie in wait on the corner, disrupting resident and
farm traffic. Better turning a coach parking facilties needed

2/26/2019 1:22 PM

24 It would be good to help children connect with nature 2/24/2019 5:27 PM

25 test 1/30/2019 10:56 AM
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Q24 Do you visit Truleigh Hill for leisure and recreation?
Answered: 99 Skipped: 8
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83.52% 76
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Q25 If so, please tick all answers which apply to your visits
Answered: 91 Skipped: 16

Total Respondents: 91  

# OTHER/ ADDITIONAL COMMENTS DATE

1 The fact the YHA has toilets and refreshments spurs us on to visit often. We also would visit more
in the Winter if it were open.

6/5/2019 3:06 PM

2 Activities like 'wreath making' at xmas - short walk to collect materials and then put together at the
YHA. Star gazing events, short walks with commentary on local history.

6/5/2019 10:45 AM

3 To get away from it all for an hour or so. 6/5/2019 9:49 AM

4 A place to feel an escape from the over developed coastal strip 4/20/2019 12:08 PM
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5 i live here but enjoy doing all that 3/21/2019 9:02 PM

6 'Visits' implies get there for an activity? I don't see Truleigh Hill as an end point, and definitely not
as a motor car journey, just a way point on the SDW

3/7/2019 10:26 AM

7 Enjoying the views. 3/5/2019 3:01 PM

8 admire views 3/1/2019 5:46 PM

9 I enjoy the natural, unspoilt (mostly) aspect of it. I don't want it ruined by artificial interference by
supposed environmental groups

3/1/2019 9:59 AM

10 see earlier comment re bats 2/26/2019 12:12 PM

11 Berry picking in autumn 2/17/2019 11:13 AM
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78.72% 74

21.28% 20

Q26 Would you like to see improved facilities at Truleigh Hill to support
leisure and recreation?

Answered: 94 Skipped: 13
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61.25% 49
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53.75% 43

16.25% 13

13.75% 11

26.25% 21

17.50% 14

Q27 If yes, what facilities would interest you?
Answered: 80 Skipped: 27

Total Respondents: 80  

# OTHER DATE

1 Not really as I feel the atmosphere of the place would change radically if too much was provided. 6/5/2019 3:06 PM

2 Are there cycle paths leading from here? If so we will use. 6/5/2019 2:27 PM

3 Facilities will need to be enchanced to support the above - community events would be great for
encouraging awareness of what is avaliable.

6/5/2019 12:12 PM

4 WIthin reasonable development. The danger is to not over commercialise the area and jepordise
the natural state of flora and fauna.

6/5/2019 9:56 AM
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5 Boringly some dog poo bins. I always take mine home as I live nearby but other chuck them in the
hedges

4/28/2019 7:40 AM

6 I would visit to use almost any of these 4/24/2019 11:03 PM

7 Improved habitats 3/19/2019 9:06 PM

8 I am in favour better facilities but if it means more buildings. 3/5/2019 3:01 PM

9 It is OK for my particular interests. Would not like it to go over the top! 3/4/2019 7:07 PM

10 Play trail ( see moor valley country park) 3/3/2019 9:08 PM

11 None of the above! They would mess up the character. Please leave it alone! 3/1/2019 9:59 AM

12 Improve chalk grassland to enhance biodiversity 2/28/2019 9:36 PM

13 Cafe & toilets 2/28/2019 9:17 PM

14 banning dogs 2/22/2019 10:18 AM
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39.02% 32

60.98% 50

Q28 Do you think there are any conflicts between different leisure and
recreational groups in the area?

Answered: 82 Skipped: 25

TOTAL 82

# ADDITIONAL COMMENTS DATE

1 On the whole all groups show respect to each other and friendliness too. An exception at times are
speeding downhill cylcists who don't have a bell! - This however is rarely a problem.

6/5/2019 3:06 PM

2 Maybe. Sometimes it is hard to know if the YH is closed or has a group. So when planning ahead
you cannot rely on facilities being avaliable (e.g. access to cafe for hot drinks).

6/5/2019 2:47 PM

3 Sadly most folk prioritise their own favourite acitivty. (Generally awareness and tolerance should
prevail)!!

6/5/2019 12:12 PM

4 No opinion 6/5/2019 11:56 AM

5 Some dog walkers have no respect for the countryside, stock animals or other people 6/5/2019 11:31 AM

6 Only the normal 6/5/2019 11:04 AM

7 There is plenty of space for everyone. 6/5/2019 10:10 AM

8 As above. 6/5/2019 9:56 AM

9 If it gets epople out, it's all good. 6/5/2019 9:49 AM

10 Cyclists can be inconsiderate. 5/6/2019 9:35 AM

11 Often locals moan about stuff like this but users of the SDNP should just be respectful of one
another, which in the main they are

4/28/2019 7:40 AM

12 This is not on truleigh hill but near - there’s conflict between walkers and cyclists on the paths
would need to consider this. Also dog bin facilities would be great.

4/28/2019 7:13 AM

13 Obviously increased traffic of any variety risks making it busier and losing the slightly desolate feel
that’s part of the attraction, but this could be managed

4/24/2019 11:03 PM

14 Motor bikes should be banned 4/22/2019 9:33 PM

15 Scrambling bikes should be banned 4/22/2019 12:00 PM

16 Manic cyclists who give no warning of their presence and fail to slow down, in the main 4/20/2019 12:08 PM
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17 No, but elsewhere where dog walking is more common there are problems with waste,
'professional' dog walkers with large numbers of animals causing an obstruction

4/15/2019 10:33 PM

18 Impact on condition of paths from horse ridrs and cyclists 3/30/2019 8:18 PM

19 as before, not all cyclists are respectful of walkers on the South Downs way. 3/21/2019 5:14 PM

20 Birdwatching needs unspoilt area andfew people. 3/19/2019 6:39 PM

21 For me it's all about the detrimental impact of car access 3/19/2019 12:38 PM

22 no idea 3/7/2019 10:26 AM

23 I don't visit very often, so I wouldn't know 3/6/2019 9:37 PM

24 Sometimes there is conflict between walkers/dog walkers and cyclists but this is rare and a mostly
harmonious atmosphere exists.

3/5/2019 3:01 PM

25 there is alwasy the risk to turn a quiet site and wild life friendly site into a busy bike and dog
walkers heaven with parking fees! but done tastefully this site could really benefit from
improvement of access and diversity of activities

3/4/2019 1:20 PM

26 Walkers/ mountain bikers 3/3/2019 9:08 PM

27 possibly yes because there are so many people using the SDW and surrounding footpaths
especially on a sunny weekend. One feels the tension between walkers and cyclists on a busy
day. cyclists really must be more courteous to those on foot, hoof or paw. Most importantly all of
the former must educate themselves so as to be respectful and sensible on farm land and near
livestock

3/3/2019 5:12 PM

28 Cyclists often have scant regard for walkers 3/1/2019 3:47 PM

29 But there will be if you mess about with it. 3/1/2019 9:59 AM

30 Motor cyclists using the South Downs Way. 2/28/2019 8:53 PM

31 Professional dog walkers can be a problem if they walk large numbers of dogs off their leads 2/24/2019 5:31 PM

32 dogs 2/22/2019 10:18 AM

33 High speed cycling can be an issues especially around the YHA. 2/4/2019 1:05 PM
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30.59% 26

69.41% 59

Q29 Do you think that leisure and recreational activities have a negative
impact on the landscape quality at Truleigh Hill?

Answered: 85 Skipped: 22

TOTAL 85

# ADDITIONAL COMMENTS DATE

1 Not at the moment but the introduction of many more would have a detrimental effect. Just being
able to appreciate the views and the countryside is probably the greatest benefit of visiting Truleigh
Hill especially with the traffice and noise etc. that dominates other areas.

6/5/2019 3:06 PM

2 It would depend on what it was. 6/5/2019 2:10 PM

3 Properly managed recreational activities should contribute financially to the improvement of
facilities.

6/5/2019 12:12 PM

4 Don't know 6/5/2019 11:37 AM

5 Irresponsible dog owners not clearing up after their animals. Some footpaths (Beeding Hill down to
Golding Barn for example) have been severly eroded by horse riding.

6/5/2019 11:31 AM

6 Undisciplined car parking in sensitive areas. 6/5/2019 10:37 AM

7 Not at present. Increased numbers due to inhanced facitlies may lead to pressure on the
degradation of footpaths.

6/5/2019 10:04 AM

8 To a degree. 6/5/2019 9:56 AM

9 Although we are keen walkers extra transport and parking would have a deterimental effect on the
area.

6/5/2019 9:37 AM

10 Add footfall and reduce the serenity of the area 5/6/2019 9:35 AM

11 inevitably, at the busiest times the visitor make the site less tranquil 5/2/2019 8:41 AM

12 Sometimes, too many cars and people spoil the place. 4/30/2019 9:43 PM

13 As long as users stay on pathways/ fixed routes and it’s clear where they are it’s all good 4/28/2019 7:40 AM

14 Depends what they are. Do like that there’s not much going on up there 4/28/2019 7:13 AM

15 agree most strongly, why ruin it 4/26/2019 12:49 PM

16 But only if badly managed 4/24/2019 11:03 PM
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17 Provided they are related to appreciation and not destruction of landscape and wildlife 4/22/2019 9:33 PM

18 Noisy scrambling bikes 4/22/2019 12:00 PM

19 Too many people would affect the 'getting away from it all' atmosphere 4/20/2019 12:08 PM

20 Yes - unless done sympathetically 3/30/2019 8:18 PM

21 as long as managed carefully 3/21/2019 5:14 PM

22 See above - perhaps it's inevitable but every effort needs to be made to ameliorate the impact - for
example by construcitng car parking on the south side of the downs, lower down close to the urban
area rather thatn on top of the hill, with trails and peak-time park and ride up to the 'sensitive' area

3/19/2019 12:38 PM

23 possibly 3/7/2019 10:26 AM

24 No, but many years of intensive farming has had a negative impact on nature conservation 3/6/2019 9:37 PM

25 Not compared with the amount of rubbish up there. 3/5/2019 3:01 PM

26 tastefully with thoughtful choices of activities 3/4/2019 1:20 PM

27 But if managed correctly tho can be over come! Hangliders used to be a problem and scared the
ground

3/3/2019 9:08 PM

28 They could have. so must be very sensitively managed 3/3/2019 5:12 PM

29 not at the moment - i like it beacuse it is a reletively easy access and very peaceful 3/1/2019 3:07 PM

30 It will ruin the tranquil, natural character of the area - Please don't turn it into a theme park or
visitor centre. Don't bother with organised activities which will ruin it for the people who use it now.
Or don't you care about them? This modern idea of interefring with the countryside with these kind
of proposals should be restricted.

3/1/2019 9:59 AM

31 Depends what they are 2/28/2019 9:36 PM

32 It’s more the large numbers of people wandering around- often not following the footpaths, rubbish
left, gates left open, bad parking & general disruption to farm.

2/26/2019 1:30 PM

45 / 57

Truleigh Hill Landscape Project



71.58% 68
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Q30 Would you be interested in opportunities at Truleigh Hill that promote
learning or skills development?

Answered: 95 Skipped: 12
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61.33% 46
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Q31 If yes, which of the following would ​ interest you?
Answered: 75 Skipped: 32

Total Respondents: 75  

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 Your cafe in my opinion could reflect the move towards crultey-free living. Teaching conservation
skills and offering wildlife surveys and then eating animals in the cafe would seem quite
hypocritical! Brighton area should be more enlightened!

6/5/2019 2:27 PM

2 It is something that could be added. 6/5/2019 10:21 AM

3 Tours of the nearby cement works. 4/30/2019 9:43 PM

4 You should try David Plummer for local wildlife photography tours, he’s brilliant and does work
already at Knepp and Woods Mill

4/28/2019 7:40 AM
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5 Art works/skills development 3/19/2019 12:38 PM

6 They are all good suggestions but I am too old for most of them 3/5/2019 6:07 PM

7 I have answered no because this would mean more building and much more traffic causing
problems for essential users. We certainly don't want to see the road widened. There are plenty of
existing opportunities for these activities elsewhere.

3/5/2019 3:01 PM

8 Am too elderly to comment seriously and knowledgeably on items 30 and 31 3/4/2019 7:07 PM

9 Bird watching Owl boxes 3/1/2019 5:46 PM

10 All of the above, with the possible eception of discrete and occasional wildlife surveys, would be
inappropriate in this kind of area. I say again, please don't waste meagre resources on this place -
leave it alone!

3/1/2019 9:59 AM

11 Dark skies- a star gazing info night 2/26/2019 1:30 PM
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Q32 Any additional comments relating to leisure and recreation
Answered: 9 Skipped: 98

# RESPONSES DATE

1 Like idea of the above but personally could not commit time at present. 5/6/2019 9:35 AM

2 No 4/27/2019 5:54 PM

3 have education and learning centres offsite other wise it will destroy what it seeks to educate about 4/26/2019 12:49 PM

4 Please don't turn it into a theme park 4/15/2019 10:33 PM

5 Very good for relaxation 4/1/2019 12:25 AM

6 No 3/4/2019 7:07 PM

7 I think a few information panels and a bird hide would be acceptable but that having more leisure
and recreational facilities would risk turning the area into some kind of theme park and would
significantly encourage car access.

3/1/2019 1:48 PM

8 I think I have said enough. Don't bother with a plan even to introduce the concept of 'leisure and
recreation'. It's a natural, rural area which should stay as such.

3/1/2019 9:59 AM

9 Bushcraft is a great idea! 2/24/2019 5:31 PM
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Q33 The South Downs National Park Authority is interested in preserving
the distinctive landscape character of this part of the National Park. Do

you agree this should be a high priority for the National Park?
Answered: 100 Skipped: 7
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Q34 Please tick as many of the following statements as you agree with.
Answered: 97 Skipped: 10

Total Respondents: 97  
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The rolling chalk downland should be protected and enriched.

It is a working environment so this should be reflected in the landscape.

It is a residential community so lots of development should be expected.

Development should be limited to protect the character of the National Park.

Chalk downland is under threat, so greater effort should be made to protect this special landscape.
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Q35 Would you be interested in future volunteering opportunities at
Truleigh Hill?
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Q36 If yes, which of the following interest you? ​
Answered: 39 Skipped: 68

Total Respondents: 39  
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Educational programmes

Helping out at the YHA

Practical conservation and habitat management

Wildlife surveys and species monitoring

Leading health walks

Arts focused activities

Assisting with public/community events.

53 / 57

Truleigh Hill Landscape Project



Q37 Any additional comments relating to volunteering
Answered: 16 Skipped: 91

# RESPONSES DATE

1 Maybe. Already SDNP volunteer and walk leader. 6/5/2019 2:48 PM

2 Anything that I could actively involve an eight-year-old girl with me in doing. 6/5/2019 2:28 PM

3 In the future, when retired!! 6/5/2019 12:13 PM

4 PROW contact for Upper Beeding Parish Council 6/5/2019 10:37 AM

5 Not sure what as I work full time, but in the future. 6/5/2019 9:50 AM

6 Can’t commit time at present 5/6/2019 9:37 AM

7 I am already a YHA volunteer and warden. 4/27/2019 6:32 PM

8 Sorry Not available would volunteer if able 4/22/2019 9:34 PM

9 Opportunities should be readily available 4/1/2019 12:27 AM

10 I'm already in contact with the project manager 3/21/2019 5:16 PM

11 My late husband was a Volunteer Ranger in his retirement. I'm too old. 3/5/2019 6:09 PM

12 Happy to be consulted at any time regarding the history of the radar station, but age and health
issues make active participation unlikely.

3/4/2019 7:12 PM

13 growing communities could eventually help with this site... growingcommunities.tcv.org.uk 3/4/2019 1:36 PM

14 I would volunteer if it was to keep it as it is, but most if not all of the above will ruin it. Please spend
you (our) money on something more useful, worthwhile and appropriate.

3/1/2019 10:01 AM

15 I already do a bird survey as part of the national the Breeding Bird Survey co-ordinated by the
BTO. Is this of interest?

2/28/2019 8:55 PM

16 Sorry - do too much as it is! 2/26/2019 11:45 PM
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Q38 Which of the following future developments would you support at
Truleigh Hill?
Answered: 99 Skipped: 8

55 / 57

Truleigh Hill Landscape Project



Yes Don't know No

Improved
public parki...

Improved
access road...

More
sustainable...

A better
managed...

Improvements
to the footp...

The removal of
clutter and...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

56 / 57

Truleigh Hill Landscape Project



53.13%
51

28.13%
27

18.75%
18

 
96

52.04%
51

22.45%
22

25.51%
25

 
98

40.22%
37

33.70%
31

26.09%
24

 
92

88.89%
88

9.09%
9

2.02%
2

 
99

72.92%
70

16.67%
16

10.42%
10

 
96

66.67%
66

23.23%
23

10.10%
10

 
99

 YES DON'T
KNOW

NO TOTAL

Improved public parking at the YHA?

Improved access road leading to Truleigh Hill?

More sustainable accommodation in a selection of price brackets?

A better managed landscape, supporting habitat connectivity and thriving wildlife
population?

Improvements to the footpath network across the local area?

The removal of clutter and unwanted structures from the landscape?
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